Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. Data f(x) = 3(log(3z)). Allora f’(e) ¢ uguale a

A:N.A. B:log(3e) C:2 D:m E:é?

. Il limite

log(z3 + cos(x))
im —————%
@—+00 3log(z)
vale

A:NE. B:+ C:1 D:0 E:N.A.

Modulo e argomento del numero complesso z = i*? sono

A:(2,437) B:N.A. C:(1,37/2) D:(1,47/3) E:(2,27/3)

. La retta tangente al grafico di y(x) = sin(2z) nel punto z¢ = 7 /4 vale

A:l+2z—% B:il4+az+2> C:NA D1 E:l+4sin(2z)(z—7/4)

1 per z <0
La funzione f(x) =
cos(x) per x >0

A: ¢ derivabile, ma non continua.  B: & continua e derivabile. ~ C: non ¢ né continua né
derivabile. D: N.A. E: ¢ continua, ma non derivabile.

La serie a termini non-negativi

= 1
Z log (1+ n—a)

n=41
converge per

A:3<a<m B:NA Cia>1 Dia>0 Ea>1

Le soluzioni dell’equazione differenziale 2’ (t) = sin(¢) sono
A:t+crel + egsin(t) B:N.E. C: —cos(t)+c¢ D:sin(t) +ef +c¢  E: N.A.

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={z e R:sin(z) < 0}

valgono
A:{-c0,N.E.,400,N.E.} B:N.A. C:{-00,N.E.. 27,27} D:{0,0,7,7} E:{—=m,—m, +oo, N.E.}

2
/ || dx
-1
vale

A:NA. B:v2 (C:3/2 D:0 E:5/2

L’integrale

La funzione f: R — R definita da f(z) = |z + 1] ¢

A: surgettiva  B: derivabile ovunque  C: iniettiva D: N.A.  E: monotona crescente

CODICE=689194
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. La funzione f: R — R definita da f(z) = |z + 1] ¢

A: surgettiva B: N.A.  C: derivabile ovunque  D: iniettiva E: monotona crescente

. La serie a termini non-negativi

> 1
log (1 + 7)
ngl n
converge per

A:a>1 B:a>0 C:a>1 D:NA E3<a<nm

1 per z <0
. La funzione f(x) =
cos(x) per x >0

A: ¢ continua, ma non derivabile.  B: N.A. C: ¢ continua e derivabile. — D: ¢ derivabile,
ma non continua. E: non & né continua né derivabile.

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A={z €R:sin(z) <0}

valgono
A:{-0o,N.E.,4+0,N.E.} B:N.A. C:{-m, —7,4+00,N.E.} D:{0,0,7,7} E:{—o0,N.E., 2m, 27}

. La retta tangente al grafico di y(x) = sin(2z) nel punto z¢ = 7 /4 vale
A:l B:l1422-% C:l+sin(2z)(z—n/4) D:NA. E:l+4z+a?
. Le soluzioni dell’equazione differenziale 2’(t) = sin(t) sono

A:NE. B:t+ce' +cgsin(t) C:N.A. D:sin(t) +ef +¢  E: —cos(t) + ¢

2
/ || dx
-1
vale

A:v2 B:5/2 (C:3/2 D:NA. E:0

. L’integrale

. Modulo e argomento del numero complesso z = i*? sono

A: (1,47/3) B:N.A. C:(2,2n/3) D:(1,37/2) E: (2,43n)
. Data f(x) = 3(log(3z)). Allora f’(e) ¢ uguale a

A:m B:re? C:3 D:log(3e) E:NA.

. I limite

3
lim log(z? + cos(x))
z—o0 3log(x)

vale
A:1 B:0 C:+o0 D:N.A. E:NE.
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. Le soluzioni dell’equazione differenziale «’(t) = sin(¢) sono
A:sin(t)+ef +¢ B:N.E. C:—cos(t)+c D:t+ciel +cosin(t) E: N.A.

. Modulo e argomento del numero complesso z = i*3 sono

A: (1,47/3) B:(1,37/2) C:(2,27/3) D:(2,437) E: N.A.
1 per z <0

. La funzione f(z) =
cos(x) per x >0

A: ¢ derivabile, ma non continua. B: N.A. C: non ¢ né continua né derivabile. D: &
continua e derivabile.  E: & continua, ma non derivabile.

. Data f(z) = 3(log(3z)). Allora f’(e) & uguale a

A:NA. B:r C:2 D:log(3e) E:e?

. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={z € R:sin(z) <0}

valgono
A:{—0o,N.E.,4+c0,N.E.} B:{0,0,7,7} C:{-m,—7m,+00,N.E.} D:N.A. E:{—o0,N.E. 2m 27}

. 11 limite 5
lim log(x® + cos(z))
T—+00 3 log(x)

vale

A:1 B:NE. C:0 D:NA. E:+o0

. La serie a termini non-negativi

= 1
Z log (1+ n—a)

n=41
converge per

Ara>0 B:3<a<wm C:a>1 D:NA Ea>1

2
/ || dx
-1
vale

A:5/2 B:NA. C: V2 D:0 E: 3/2

. L’integrale

. La retta tangente al grafico di y(z) = sin(2z) nel punto xg = 7/4 vale
A:l+az+22 B:NA. C:1 D:l1+2z—% E:1l+sin(2z)(z—n/4)
. La funzione f: R — R definita da f(z) = |z + 1] ¢

A: monotona crescente  B: surgettiva  C: derivabile ovunque D: N.A. E: iniettiva
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

A:e? Bilog(3e) C:2

PARTE A

. Data f(x) = 3(log(3z)). Allora f’(e) ¢ uguale a

D:NA. E:«

. Le soluzioni dell’equazione differenziale 2’(t) = sin(t) sono

A:sin(t)+e'+¢ B:—cos(t)+¢ C:N.A. D:NE. E:t+cel +cosin(¢)

43

Modulo e argomento del numero complesso z = i*° sono

A: (2,437) B: (1,47/3)

C:N.A. D:(2,27/3) E:(1,37/2)

Inf, min, sup e max dell’insieme

valgono

A: {—oc0,N.E.,+00,N.E.}
E: {0,0,7, 7}

11 limite

vale

A={z e R:sin(z) <0}

B: {—7,—7m, 400, N.E.} C: {—o0,N.E., 2w, 27}

1 3
i og(z? + cos(z))
z—+00 3log(x)

A:1 B:4+oo C:N.A. D:0 E:NE.

La funzione f: R — R definita da f(z) = |z + 1| &

A: monotona crescente B:

L’integrale

vale

iniettiva  C: derivabile ovunque  D: surgettiva E:

2
/ || da:
-1

A:N.A. B:3/2 C:0 D:5/2 E:2

La serie a termini non-negativi

converge per

- 1
Zlog(Hn—a)

n=41

A:3<a<m Bia>1 C:a>1 D:NA. Ea>0

La retta tangente al grafico di y(z) = sin(2z) nel punto xy = 7/4 vale
A:1 B:l+4sin(2z)(x—n/4) C:NA. D:l+az+2? E1+4+2z-3%

1
La funzione f(z) =
cos(z)

per z <0

perz >0

A: N.A. B: non & né continua né derivabile.  C: ¢ continua, ma non derivabile.

derivabile, ma non continua.

E: ¢ continua e derivabile.

D: N.A.

N.A.

D: e

CODICE=578485



Brutta copia

CODICE=578485



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

© 00 N O Ot ks W N -

—_
o

CODICE = 689194

A B C D E

CODICE=689194



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

© 00 N O Ot ks W N -

—_
o

CODICE = 558284

A B C D E

CODICE=558284



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

© 00 N O Ot ks W N -

—_
o

CODICE = 592395

A B C D E

OO0

OOOOO

OOOOO

OO0

Q@O0

QOO0

OO000®

QOO0

OO0

©j0]0] e

CODICE=592395



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

© 00 N O Ot ks W N -

—_
o

CODICE = 578485

A B C D E

OO0

OOOOO

OOO0®

OO0

QOO0

OOO0O0®

OOOOO

OO0

QOO0

OCO000®

CODICE=578485



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=061132
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PARTE A

. Il numero di soluzioni dell’equazione complessa |z| =4 &

A:2 B:1 C:N.A. D:Infinite E: Nessuna

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A = {log(z?), = > 1}

valgono
A:{0,0,400,N.E.} B:{0,N.E,+oc0,N.E.} C:{0,N.E.,e, N.E.} D:N.A. E:{1,1,+00,N.E.}

. 11 limite
. log(14a3)
lim e~ =
z—0t
vale
A:2 B:4+oco C:NA. D:0 E:NE.
. La serie a termini non-negativi
= 1
Z [1 — cos (a)}
n=18 n

converge per
A:3<a<m Bia>1 Cia>0 Dia>1/2 E:NA.

1
/ |e”| dx
-1

Cie+l D:0 E:NA

. L’integrale

vale

Ar2—e!| Bie-1
. Data f(x) = 2'°8() Allora f'(1) ¢ uguale a

A:2log(2)e  B:log(2)2°s) C:1 D:NE. E:NA.

. Le soluzioni dell’equazione differenziale z’(t) = e! sono

A: # +c Bisin(t)+t+c Ciel+c D:NA. E:t2/2+sin(t) +c¢

1 per x <0

. La funzione f(z) =

e perx >0

A: & continua e derivabile.  B: & continua, ma non derivabile. ~C: N.A. D: e derivabile,
ma non continua.  E: non € né continua né derivabile.

. La retta tangente al grafico di f(z) = cos(3z) nel punto xy = 7/6 vale:

A: 3z+7/2 B:1/2 C:NA. D:3+(z—%)cos(z) E:Z+z

. La funzione f: R — R definita da f(z) =€* ¢

A: zero almeno in un punto  B: non derivabile per x = —1  C: sempre maggiore o uguale
a1l D: monotona crescente E: N.A.

CODICE=061132
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=484783
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PARTE A

. Data f(x) = 2'°5() Allora /(1) & uguale a
A:N.E. B:log(2)2°s® C:N.A. D:2log(2)e E:1

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A = {log(z?), = > 1}

valgono
A:{0,N.E.,e,N.E.} B:N.A. C:{0,0,400,N.E.} D:{0,N.E,+o00,N.E.} E:{1,1,+00,N.E.}

. Il numero di soluzioni dell’equazione complessa |z| = 4 &
A:N.A. B:Infinite C:2 D:1 E: Nessuna

. La funzione f: R — R definita da f(z) =€* ¢

A: zero almeno in un punto B: N.A. C: non derivabile per z = —1  D: monotona
crescente  E: sempre maggiore o uguale a 1

1
/ e%| dz
—1
vale

Are+l B:NA C:0 D:|2—e7!] Ere—1

. L’integrale

. La serie a termini non-negativi
o0

1
1—cos(— }
> [ ()
converge per

Aia>1 Bia>0 Cia>1/2 D:i3<a<m E:NA.

1 per x <0
. La funzione f(z) =

xT

e per x >0

A: non ¢ né continua né derivabile.  B: & derivabile, ma non continua. C: & continua, ma
non derivabile. D: N.A. E: ¢ continua e derivabile.

. Le soluzioni dell’equazione differenziale z’(t) = e’ sono

A:#ch B: N.A. C:sin(t)+t+c D:t?/2+sin(t)+¢ E:ef+c¢

. I limite
. log(1+x3)
lim e™ =
z—0t
vale
A:0 B:4oo C:NE. D:2 E:N.A.
. La retta tangente al grafico di f ( ) = cos(3x) nel punto z¢g = 7/6 vale:
A: =3z +4+7/2 B: i+ + (= —%)cosx D:N.A. E: 1/2

CODICE=484783
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=320728
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PARTE A

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A = {log(z?), > 1}

valgono
A:N.A. B:{0,N.E,4oc0,N.E.} C:{0,0,+00,N.E.} D:{1,1,40c0,N.E.} E:{0,N.E.;e,N.E.}

1
/ |e”| dx
—1
vale

Are+l B:|2—e7!| Cie—1 D:NA E:0

e

. L’integrale

. Il numero di soluzioni dell’equazione complessa |z| = 4 &
A:1 B:Infinite C:2 D: Nessuna E: N.A.

. Le soluzioni dell’equazione differenziale z’(t) = e’ sono
A: # +c¢ Bisin(t)+t+c C:N.A. Diel+c E:t2/2+sin(t) +c¢

. 11 limite )
. log(1+w3)
lim e= =
z—0t
vale

A:NE B:4+oo C:NA. D:0 E:2

. La funzione f: R — R definita da f(x) =€* ¢
A: monotona crescente B: zero almeno in un punto C: N.A. D: non derivabile per

x=—1 E: sempre maggiore o uguale a 1

1 per x <0

. La funzione f(z) =

e perx >0

A: ¢ derivabile, ma non continua.  B: N.A.  C: & continua, ma non derivabile. — D: &
continua e derivabile.  E: non € né continua né derivabile.

. La retta tangente al grafico di f(z) = cos(3z) nel punto zo = 7/6 vale:

A:Z+x B:NA  C:-3z+7/2 D:1/2 Eing(l?*%)COS(l")

. La serie a termini non-negativi
o0

1
1 —cos ()}
n=218 |: ne
converge per

Ara>0 B:a>1/2 Cia>1 D:NA E3<a<nw

. Data f(x) = 2'°8(%) Allora /(1) & uguale a
A:2log(2)e B:1 C:N.A. D:NE. E:log(2)2°s®
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

12 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. La serie a termini non-negativi
= 1
Z [1 — cos (a)}
n=18 n
converge per
A:3<a<nm Bia>1 Cia>0 D:a>1/2 E:NA.

. La funzione f: R — R definita da f(z) =€* ¢
A: N.A. B: sempre maggiore o uguale a 1  C: non derivabile per x = —1  D: monotona

crescente  E: zero almeno in un punto

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A = {log(z?), > 1}

valgono

A:{0,N.E.,e,N.E} B:{0,0,400,N.E} C:{1,1,400,N.E.} D:{0,N.E, 400, N.E.}
E: N.A.

1 per x <0
. La funzione f(x) =
xT

e per x >0

A: non ¢ né continua né derivabile.  B: ¢ derivabile, ma non continua.  C: & continua e
derivabile.  D: ¢ continua, ma non derivabile. E: N.A.

1
/ |e®| dx
-1
vale

A:0 B:NA. C:|2—e’!| Die—1 E:re+!

e

. L’integrale

. Le soluzioni dell’equazione differenziale z’(t) = e’ sono
A:NA. B # +c¢ Ciel+c D:t?/2+sin(t) +c¢  E:sin(t)+t+c

. Data f(x) = 2"°5(2)_ Allora f'(1) & uguale a
A:log(2)2°¢®  B:NE. C:1 D:NA. E:2log(2e

. Il numero di soluzioni dell’equazione complessa |z| = 4 &
A:2 B:1 C:N.A. D:Nessuna E: Infinite

. La retta tangente al grafico di f(z) = cos(3z) nel punto z¢ = 7/6 vale:
A:=3z+7/2 B:NA C:Z+(z—3%)cos(z) D:Z+z E:1/2

. 11 limite
. log(1+z3)
lim e~ =
z—0t
vale

A:NE.  B:NA. C:4+00 D:2 E: 0
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PARTE B

. Studiare il numero di soluzioni, al variare di A € R" della equazione

log(Az) = |z + 1], x> 0.

. Risolvere il problema di Cauchy
y'(t) — y(t) = sin(t) + t cos(t)
y(0) = 0.

Quanto vale y'(0)?

. Studiare la convergenza ed eventualmente calcolare l'integrale generalizzato

+oo x—1
/ = d=
2 4+ r+1
. Sia f:[2,7/2] — R una funzione integrabile secondo Riemann tale che
7/2
f(x)dz = 3.

2

Dimostrare che esiste almeno un punto zo € [2,7/2] tale che f(zo) > I.



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

29 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. Data f(x) = sin(wx). Allora f'(1/3) & uguale a

A: -1 B:N.A. (O D:@ E: &

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A={zeR:log(x)>1}

valgono
A:N.A. B:{ee,+oo,N.E.} C:{0,0,400,N.E.} D:{1,1.,400,N.E.} E:{e,N.E. 1,1}

. La serie a termini non-negativi

> 1
Z (n+3)(n+4)

n=—1
converge per
Ara>1 B:a>0 C:3<a<wm D:a>1 E:NA.

3
/ |23| dx
~1

. L’integrale

vale
Ar20 B:4 Y2l DiNAL E: 0
. 11 limite
) xe2(z+1)
mEIEloo e3z
vale

A:0 B:—-oo C:1 D:NA. E:NE.

4z per z <0
. La funzione f(z) =
sin(x) per x >0

A: non ¢ né continua né derivabile.  B: ¢ derivabile, ma non continua.  C: ¢ continua, ma
non derivabile. D: N.A. E: ¢ continua e derivabile.

. La funzione f: R — R definita da f(x) = sin(|z|) &

A: sempre non negativa B: monotona crescente  C: iniettiva D: N.A. E: surgettiva
. 11 polinomio di Taylor di grado 2 relativo al punto zo = 0 della funzione f(z) = e® vale
A: 1+ex+%x2 B:NA. Cil4+a+2?2 Dil+ax E:1+2°

. Una primitiva della funzione x(t) = ¢sin(t) ¢

A:sin(t) —tcos(t) ++/m  B:sin(t) +log(cos(t)) -1  C: 7% cos(t) D:N.A. E:sin(t)+
t cos(t)

. Modulo e argomento del numero complesso z = 5 — @ sono

A:N.A. B:(2,57/3) C:(1,5n/6) D:(1,4n/3) E: (1,—7/6)
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

29 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

La funzione f: R — R definita da f(x) = sin(|z|) &

A: monotona crescente  B: sempre non negativa  C: iniettiva  D: surgettiva E: N.A.

Modulo e argomento del numero complesso z = 5 — ? sono

A: (1,47/3) B:(1,—w/6) C:N.A. D:(2,57/3) E: (1,57/6)

11 polinomio di Taylor di grado 2 relativo al punto zo = 0 della funzione f(z) = e® vale

A: 1+ex+%x2 B:l+xz+22 CNA Dil+z E:l+2?

Una primitiva della funzione z(t) = tsin(t) &

A:sin(t) + tcos(t) B:sin(t) +log(cos(t)) —1 C: N.A.  D:sin(t) — tcos(t) + /7 E:
—% cos(t)

Data f(z) = sin(7z). Allora
A:-1 B:NA. CZ D:

6 5 5
L’integrale
3
/ |23 | dx
-1
vale
A:20 B: 4—21 C:0 D:NA. E: ‘/;;1
La serie a termini non-negativi
> orwe
= (n+3)(n+4)°

converge per
A:3<a<m B:NA Cia>1 Dia>1 E: a>0

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={zxeR:log(z) > 1}

valgono

A: {e,N.E, 1,1} B:{0,0,400,N.E.} C:{e,e,+00,N.E.} D:{l,1.,400,N.E.} E:
N.A.
Il limite
er(x+1)
lim 3
T— —00 e T

vale

A:NE B:NA C:0 D:—-x E:1

4+ per z <0
La funzione f(z) =
sin(x) per z >0

A: non e né continua né derivabile.  B: é continua, ma non derivabile.  C: & continua e
derivabile.  D: & derivabile, ma non continua. E: N.A.
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

29 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. La funzione f: R — R definita da f(z) = sin(|z|) &

A: N.A. B: monotona crescente C: sempre non negativa D: surgettiva E: iniettiva

La serie a termini non-negativi

- 1
n;1 (n+3)(n+4)

converge per
A:a>0 B:NA Cia>1 Di3<a<nm Ea>1
i_ /3

3 5 sono

A: (1,57/6) B:(1,4r/3) C:(1,—7/6) D:N.A. E:(2,567/3)

3
/ 23| dx
-1

Modulo e argomento del numero complesso z =

. L’integrale

vale
A:20 B:NA. C:0 D: 471 E: ‘/;r{l
Il limite
) xe2(z+1)
xEIEloo e3z
vale

A:1 B:NE. C:0 D:—-oco E:N.A.

11 polinomio di Taylor di grado 2 relativo al punto zo = 0 della funzione f(z) = e vale

A:NA. B:l+2? C:l—l—ex—k%mQ D:l+z+22 El+4+=z

4z per z <0
La funzione f(z) =

sin(x) per x >0
A: & continua, ma non derivabile.  B: & derivabile, ma non continua.  C: & continua e
derivabile.  D: N.A. E: non & né continua né derivabile.
Una primitiva della funzione z(t) = ¢sin(t) ¢
A: sin(t) + log(cos(t)) —1  B:sin(t) +tcos(t) C:sin(t) —tcos(t) ++/7 D: N.A.  E:
7% cos(t)

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={zrecR:log(x)>1}

valgono

A: {0,0,4+00,N.E.} B:{e,N.E., 1,1} C:{l,1.,4+00,N.E.} D:{e,e,+00,N.E.} E:
N.A.

Data f(x) = sin(mz). Allora f/(1/3) & uguale a

. . f . .
Ar-1 B:T CG:¥ DT ENA

CODICE=496934
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

29 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

. 1l polinomio di Taylor di grado 2 relativo al punto xg = 0 della funzione f(z) =e

PARTE A

. Data f(z) = sin(mz). Allora f/'(1/3) ¢ uguale a

. T . . \/g . T
AT B:-1 C:NA D:¥ E T

Una primitiva della funzione z(t) = tsin(t) &
A: sin(t) + log(cos(t)) —1  B: —% cos(t) C:sin(¢) +tcos(t) D: sin(¢) — tcos(t) + /7
E: N.A.

4+ per x <0
La funzione f(x) =
sin(z) per £ >0

A: non ¢ né continua né derivabile.  B: & derivabile, ma non continua.  C: & continua, ma
non derivabile.  D: & continua e derivabile.  E: N.A.

** vale
A:1422 B:NA. Cil4+z Dil+z+22 E: 1+ex—|—§x2
Inf, min, sup e max dell’insieme

A={xeR:log(zx) > 1}

valgono

A: {e,N.E,1,1} B:{ee,+00,N.E.} C:{0,0,4+00,N.E.} D:{1,1.,,400,N.E.} E:
N.A.
i § sono

A: (1,-7/6) B:(1,57/6) C:N.A. D:(2,56m/3) E: (1,4n/3)

3
/ 23| dx
-1
vale

A:20 B: \/;271 C:N.A. D:0 E: 42—1

Modulo e argomento del numero complesso z =

L’integrale

11 limite
) T e2(;1c+1)
lim —
T——00 e°T
vale
A:0 B:—oo C:1 D:NA. E:NE.
La serie a termini non-negativi
> ot
= (£ 3)(n+4)*

converge per
Ara>1 B:a>0 Cia>1 D:3<a<wm E:NA.

La funzione f: R — R definita da f(x) = sin(|z|) &

A: monotona crescente  B: surgettiva  C: iniettiva  D: sempre non negativa E: N.A.
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

29 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. Data f(x) = sin(wx). Allora f'(1/3) & uguale a

A: -1 B:N.A. (O D:@ E: &

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A={zeR:log(x)>1}

valgono
A:N.A. B:{ee,+oo,N.E.} C:{0,0,400,N.E.} D:{1,1.,400,N.E.} E:{e,N.E. 1,1}

. La serie a termini non-negativi

> 1
Z (n+3)(n+4)

n=—1
converge per
Ara>1 B:a>0 C:3<a<wm D:a>1 E:NA.

3
/ |23| dx
~1

. L’integrale

vale
Ar20 B:4 Y2l DiNAL E: 0
. 11 limite
) xe2(z+1)
mEIEloo e3z
vale

A:0 B:—-oo C:1 D:NA. E:NE.

4z per z <0
. La funzione f(z) =
sin(x) per x >0

A: non ¢ né continua né derivabile.  B: ¢ derivabile, ma non continua.  C: ¢ continua, ma
non derivabile. D: N.A. E: ¢ continua e derivabile.

. La funzione f: R — R definita da f(x) = sin(|z|) &

A: sempre non negativa B: monotona crescente  C: iniettiva D: N.A. E: surgettiva
. 11 polinomio di Taylor di grado 2 relativo al punto zo = 0 della funzione f(z) = e® vale
A: 1+ex+%x2 B:NA. Cil4+a+2?2 Dil+ax E:1+2°

. Una primitiva della funzione x(t) = ¢sin(t) ¢

A:sin(t) —tcos(t) ++/m  B:sin(t) +log(cos(t)) -1  C: 7% cos(t) D:N.A. E:sin(t)+
t cos(t)

. Modulo e argomento del numero complesso z = 5 — @ sono

A:N.A. B:(2,57/3) C:(1,5n/6) D:(1,4n/3) E: (1,—7/6)

CODICE=802272
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

29 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=336252
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10.

PARTE A

La funzione f: R — R definita da f(x) = sin(|z|) &

A: monotona crescente  B: sempre non negativa  C: iniettiva  D: surgettiva E: N.A.

Modulo e argomento del numero complesso z = 5 — ? sono

A: (1,47/3) B:(1,—w/6) C:N.A. D:(2,57/3) E: (1,57/6)

11 polinomio di Taylor di grado 2 relativo al punto zo = 0 della funzione f(z) = e® vale

A: 1+ex+%x2 B:l+xz+22 CNA Dil+z E:l+2?

Una primitiva della funzione z(t) = tsin(t) &

A:sin(t) + tcos(t) B:sin(t) +log(cos(t)) —1 C: N.A.  D:sin(t) — tcos(t) + /7 E:
—% cos(t)

Data f(z) = sin(7z). Allora
A:-1 B:NA. CZ D:

6 5 5
L’integrale
3
/ |23 | dx
-1
vale
A:20 B: 4—21 C:0 D:NA. E: ‘/;;1
La serie a termini non-negativi
> orwe
= (n+3)(n+4)°

converge per
A:3<a<m B:NA Cia>1 Dia>1 E: a>0

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={zxeR:log(z) > 1}

valgono

A: {e,N.E, 1,1} B:{0,0,400,N.E.} C:{e,e,+00,N.E.} D:{l,1.,400,N.E.} E:
N.A.
Il limite
er(x+1)
lim 3
T— —00 e T

vale

A:NE B:NA C:0 D:—-x E:1

4+ per z <0
La funzione f(z) =
sin(x) per z >0

A: non e né continua né derivabile.  B: é continua, ma non derivabile.  C: & continua e
derivabile.  D: & derivabile, ma non continua. E: N.A.

CODICE=336252
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

29 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=496934
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10.

PARTE A

. La funzione f: R — R definita da f(z) = sin(|z|) &

A: N.A. B: monotona crescente C: sempre non negativa D: surgettiva E: iniettiva

La serie a termini non-negativi

- 1
n;1 (n+3)(n+4)

converge per
A:a>0 B:NA Cia>1 Di3<a<nm Ea>1
i_ /3

3 5 sono

A: (1,57/6) B:(1,4r/3) C:(1,—7/6) D:N.A. E:(2,567/3)

3
/ 23| dx
-1

Modulo e argomento del numero complesso z =

. L’integrale

vale
A:20 B:NA. C:0 D: 471 E: ‘/;r{l
Il limite
) xe2(z+1)
xEIEloo e3z
vale

A:1 B:NE. C:0 D:—-oco E:N.A.

11 polinomio di Taylor di grado 2 relativo al punto zo = 0 della funzione f(z) = e vale

A:NA. B:l+2? C:l—l—ex—k%mQ D:l+z+22 El+4+=z

4z per z <0
La funzione f(z) =

sin(x) per x >0
A: & continua, ma non derivabile.  B: & derivabile, ma non continua.  C: & continua e
derivabile.  D: N.A. E: non & né continua né derivabile.
Una primitiva della funzione z(t) = ¢sin(t) ¢
A: sin(t) + log(cos(t)) —1  B:sin(t) +tcos(t) C:sin(t) —tcos(t) ++/7 D: N.A.  E:
7% cos(t)

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={zrecR:log(x)>1}

valgono

A: {0,0,4+00,N.E.} B:{e,N.E., 1,1} C:{l,1.,4+00,N.E.} D:{e,e,+00,N.E.} E:
N.A.

Data f(x) = sin(mz). Allora f/(1/3) & uguale a

. . f . .
Ar-1 B:T CG:¥ DT ENA

CODICE=496934
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

29 gennaio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

. 1l polinomio di Taylor di grado 2 relativo al punto xg = 0 della funzione f(z) =e

PARTE A

. Data f(z) = sin(mz). Allora f/'(1/3) ¢ uguale a

. T . . \/g . T
AT B:-1 C:NA D:¥ E T

Una primitiva della funzione z(t) = tsin(t) &
A: sin(t) + log(cos(t)) —1  B: —% cos(t) C:sin(¢) +tcos(t) D: sin(¢) — tcos(t) + /7
E: N.A.

4+ per x <0
La funzione f(x) =
sin(z) per £ >0

A: non ¢ né continua né derivabile.  B: & derivabile, ma non continua.  C: & continua, ma
non derivabile.  D: & continua e derivabile.  E: N.A.

** vale
A:1422 B:NA. Cil4+z Dil+z+22 E: 1+ex—|—§x2
Inf, min, sup e max dell’insieme

A={xeR:log(zx) > 1}

valgono

A: {e,N.E,1,1} B:{ee,+00,N.E.} C:{0,0,4+00,N.E.} D:{1,1.,,400,N.E.} E:
N.A.
i § sono

A: (1,-7/6) B:(1,57/6) C:N.A. D:(2,56m/3) E: (1,4n/3)

3
/ 23| dx
-1
vale

A:20 B: \/;271 C:N.A. D:0 E: 42—1

Modulo e argomento del numero complesso z =

L’integrale

11 limite
) T e2(;1c+1)
lim —
T——00 e°T
vale
A:0 B:—oo C:1 D:NA. E:NE.
La serie a termini non-negativi
> ot
= (£ 3)(n+4)*

converge per
Ara>1 B:a>0 Cia>1 D:3<a<wm E:NA.

La funzione f: R — R definita da f(x) = sin(|z|) &

A: monotona crescente  B: surgettiva  C: iniettiva  D: sempre non negativa E: N.A.
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

29 gennaio 2009

PARTE B

1. Determinare I'immagine della funzione

fle)y=0+z)27Y"  ze[-1/8 +o0[\{0}.
2. Risolvere il problema di Cauchy

Y (1) + 4y(t) = sin(2t)

Quanto vale y"’(0)?

3. Determinare per quali valori del parametro x > 0 la serie

> ()

n=0
oo 2 n
converge. Definita poi, per tali z la funzione g(z) = > (1‘1—7«) , calcolare ¢'(1).
n=0

4. Sia f: R — R una funzione derivabile per tutti gli € R. La funzione

/()]

¢ sempre non derivabile almeno un qualche punto? Discutere sotto quali ipotesi per la f
(non a segno costante) la funzione |f(x)| ¢ derivabile in ogni punto = € R.



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

19 febbraio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=165593
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10.

PARTE A

. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={z eR: |log(z)| <1}

valgono

A:N.A. B:{0,N.E.,e, N.E.} C:{-1/e,—1/e,e,e.} D:{0,N.E.,4oco,N.E.} E:{l/e,N.E.,1,1}

Se z € C ¢ tale che 22 = i allora 'argomento di z & uguale a
A:low/2 B:n/4obr/4 C:0om D:NA. E:lomn/3

11 limite
lirf x?sin(1/2?)

vale

A:1 B:NE C:NA D:- E:0

. Data f(z) = log(sin(z)). Allora f’(w/4) & uguale a

A: N.A. B:% C:0 D:-1 E:§

Il polinomio di Taylor di grado 4 relativo al punto xo = 0 della funzione f(x) = cos(z?) vale
2

A:l+4z B:l—i—cos(x)i—? C:1-% D:NA. E:l—%

La funzione

> —a per x <0

fz) =

sin(bx) per x >0
risulta continua e derivabile in zy = 0 scegliendo (a, b) uguali a
A:N.A. B:(0,1) C:(1,n/2) D:(-1,m) E:N.E.
La funzione f: R — R definita da f(z) = 2% — 22 ¢
A: N.A. B: surgettiva C: monotona crescente D: iniettiva  E: sempre non negativa
Una primitiva della funzione z(t) = sin(t) cos(t) &
A:NA. B:l1- COZ& C:2— g cos(t) D:1+sin(t) + (cos(t)) E: sin(2t)

La serie geometrica
o0

> (14"

n=0

converge per

Aijgl<2 Bilgl<l C:0<g<1l D:NA E: -2<g<0

/2
/ cos(z) dx
/4

L’integrale

vale

A0 B:1-v2/2 C:14+v2/2 D: ¥ E:NA.

CODICE=165593
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

19 febbraio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=313194
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PARTE A

. La funzione f : R — R definita da f(z) = 2® — 22 &

A: surgettiva B: N.A. C: sempre non negativa D: monotona crescente E: iniettiva

. 1l polinomio di Taylor di grado 4 relativo al punto xo = 0 della funzione f(x) = cos(z?) vale

A:l—ﬁ—cos(m)% B: N.A. C:l—%2 D:1+« E:l—%

. Il limite
hrf x?sin(1/2?)
vale
A:—0 B:0 C:N.A. D:NE. E:1
. L’integrale
/2
/ cos(z) dx
/4

vale

A1—v2/2 Bi1+v2/2 ¥ D:NA. E: 0

. Data f(x) = log(sin(z)). Allora f’(w/4) ¢ uguale a

A: @ B:-1 C:NA. D:0 E:g
. La serie geometrica
> (14"
n=0

converge per
A:NA B:-2<¢<0 Cifg/<l D:0<g<l E:|q/<2

. Se z € C ¢ tale che 22 = { allora ’argomento di z ¢ uguale a

A:m/4o05r/4 B:low/3 C:NA. D:0owm E:lomw/2

. Una primitiva della funzione x(t) = sin(¢) cos(t) &

Arsin(2t) B:1-<20 2 Leos(t) D:NA. E:1+sin(t) + (cos(t)
. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={zeR:|log(z)| <1}

valgono
A:{0,N.E.,4+oc0,N.E.} B:{0,N.E.,e,N.E.} C:N.A. D:{l/e,N.E.,1,1} E:{-1/e,—1/e e e.}

. La funzione

> —a per x <0

fz) =

sin(bx) per x >0

risulta continua e derivabile in xy = 0 scegliendo (a, b) uguali a
A: (0,1) B:N.E. C:(1,7/2) D:N.A. E:(-1,7)

CODICE=313194
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

19 febbraio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=309914
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PARTE A

. Data f(z) = log(sin(z)). Allora f’(w/4) & uguale a
A: @ B:§ C:—1 D:NA. E:0

. Se z € C ¢ tale che 22 = { allora I’argomento di z ¢ uguale a
A:lown/2 B:low/3 C:0om D:NA. E:w/4d05n/4

. La serie geometrica
o0

> (14"

n=0

converge per
A:lgl<1 B:NA Cilg/<2 D:0<g<l E:—-2<g¢g<0

. 1l polinomio di Taylor di grado 4 relativo al punto xo = 0 della funzione f(x) = cos(z?) vale

Ail+z B:1-% Cildcos(z)s D:NA E1-%Z

. Una primitiva della funzione x(t) = sin(¢) cos(t) &
A:l- %;(t) B: N.A.  C:sin(2t) D:1+sin(t) + (cos(t)) E:2— % cos(t)

. La funzione
2 —a per x <0

fx) =

sin(bx) per z >0

risulta continua e derivabile in 2y = 0 scegliendo (a, b) uguali a
A:N.A. B:(0,1) C:NE. D:(-1,n) E:(1,7/2)

/2
/ cos(z) dx
w/4

. L’integrale

vale

A3 BINA. C:1-v2/2 D:0 E:1+4v2/2

. La funzione f: R — R definita da f(z) = 2% — 22 ¢

A: surgettiva B: N.A. C: iniettiva D: sempre non negativa E: monotona crescente

. 11 limite
lim 2?sin(1/2?)
T—+00

vale

A:0 B:—o0 C:N.A. D:NE. E:1
. Inf, min, sup e max dell’insieme
A={z eR:|log(z) <1}

valgono

A:{-1/e,—1/e,e,e.} B:{0,N.E.,e,N.E.} C:{l/e,N.E.,1,1} D:{0,N.E., 400, N.E.}
E: N.A.

CODICE=309914
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

19 febbraio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=118579
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PARTE A

. II limite
lirf x?sin(1/2?)

vale
A:NE B:1 C:NA D:0 E:-o0

. La serie geometrica
o0

> (L4

n=0
converge per

Aijgl<2 B:0<g<l C:ilgl<l D:-2<g<0 E:NA.
. La funzione f: R — R definita da f(x) = 23 — 22 &
A: iniettiva  B: monotona crescente  C: surgettiva D: N.A. E: sempre non negativa

. Se z € C ¢ tale che z? = i allora 'argomento di z & uguale a
A:m/4o05r/4 B:low/3 C:N.A. D:0owm E:lomw/2

. La funzione
2 —a per x <0

fx) =

sin(bx) per z >0
risulta continua e derivabile in 29 = 0 scegliendo (a, b) uguali a
A:N.A. B:NE. C:(0,1) D:(1,n/2) E:(-1,m)
. 1l polinomio di Taylor di grado 4 relativo al punto xo = 0 della funzione f(x) = cos(z?) vale
A: 1+COS(:C)% B:1+2 C:N.A. D: 1795—22 E:1- %
. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={zeR:|log(z)| <1}

valgono
A:{-1/e,—1/e,e,e.} B:{0,N.E.,e,N.E.} C:{0,N.E.,4+oc0o,N.E.} D:N.A. E:{l/e,N.E., 1,1}

. Data f(z) = log(sin(z)). Allora f'(mw/4) & uguale a

A:NA. B:0 C: g D:-1 E?

. Una primitiva della funzione z(t) = sin(t) cos(t) &

A: 1 +sin(t) + (cos(t)) B:sin(2t) C:N.A. D:2-— g cos(t) E:1-— Li(t)

/2
/ cos(z) dx
/4

. L’integrale

Ar¥3 B0 C:1-+v2/2 D:1++v2/2 E:NA.

CODICE=118579



brutta copia

CODICE=118579



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

19 febbraio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=501781
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10.

PARTE A

. Una primitiva della funzione z(t) = sin(¢) cos(t) ¢

Aisin(2t) B:N.A.  C:1+4sin(t)+ (cos(t)) D:l—<5@  E: 2 £ cog(t)

11 limite
liIJIrl z?sin(1/z?)

vale
A:1 B:NE. C:0 D:—-o0o E:N.A.

Se z € C ¢ tale che 22 = i allora 'argomento di z & uguale a
A:m/405r/4 B:0owm C:lon/2 D:NA. E:lomn/3

. La funzione f: R — R definita da f(z) = 2% — 22 &

A: iniettiva  B: sempre non negativa  C: surgettiva D: monotona crescente E: N.A.

Il polinomio di Taylor di grado 4 relativo al punto xo = 0 della funzione f(x) = cos(z?) vale
Ai1-% Bil+cos(r)sy C:1-% D:NA. E:l+z
Data f(z) = log(sin(z)). Allora f’(7/4) & uguale a

A:0 B:NA. C:-1 D: E:

el

us
6

La funzione
> —a per z <0

fz) =

sin(bx) per z >0

risulta continua e derivabile in xg = 0 scegliendo (a,b) uguali a
A:N.A. B:(0,1) C:(1,n/2) D:(-1,m) E:N.E.

/2
/ cos(z) dx
w/4

L’integrale

vale

A0 B3 CG:NA D:14v2/2 E:l-2/2

La serie geometrica
o

> (14"

n=0

converge per
A:N.A. B:0<g<l C:lg/<l D:lg/<2 E:—-2<g¢g<0

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={z eR:|log(z)| <1}

valgono
A:{0,N.E.,4+c0,N.E.} B:{0,N.E.,e,N.E.} C:N.A. D:{1/e,N.E, 1,1} E:{-1/e,—1/e,e,e.}

CODICE=501781
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

19 febbraio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE="759754
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PARTE A

. II limite
lirf x?sin(1/2?)

vale
A:1 B:—-oo C:NE. D:NA E:0

. La funzione f: R — R definita da f(x) = 23 — 22 &
A: injettiva  B: monotona crescente  C: sempre non negativa D: surgettiva E: N.A.

. Se z € C @& tale che 22 = i allora 'argomento di z ¢ uguale a
A:N.A. B:Oowm C:n/dobr/4 D:lon/3 E:lomw/2

. La serie geometrica
o

> (14"

n=0

converge per
Aijgl<2 Bilgl<l C:0<g<1l D:NA E: -2<g<0

/2
/ cos(x) dx
/4

. L’integrale

vale

A0 B:1-v2/2 C:14+v2/2 D: ¥ E:NA.

. 1l polinomio di Taylor di grado 4 relativo al punto xo = 0 della funzione f(x) = cos(z?) vale
A: 1—9“’—24 B: N.A. C: 1—|—cos(x)“’f4—4!L D:14+z E:1- 932—2

. La funzione
> —a per x <0

fx) =

sin(bx) per z >0

risulta continua e derivabile in xg = 0 scegliendo (a,b) uguali a
A:NE B:NA. C:(0,1) D:(-1,m) E:(1,7/2)
. Data f(z) = log(sin(z)). Allora f'(mw/4) & uguale a
AT B:-1 C:NA D:0 E: ¥
. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={zeR:|log(z)| <1}
valgono

A:{l/e,N.E.,1,1} B:{-1/e,—1/e,e,e.} C:{0,N.E.;e,N.E.} D:N.A. E:{0,N.E.,+o0,N.E.}

. Una primitiva della funzione z(t) = sin(¢) cos(t) ¢

A: 14sin(t) + (cos(t)) B:1— <0 Cisin(2t) D:NA.  E:2— % cos(t)

CODICE="759754
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Analisi Matematica 1
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

19 febbraio 2009

PARTE B

1. Determinare I'immagine della funzione
|
= in| ——— > 0.
f(z) = arcsin (:132 n 1) x>
Studiare al variare di A € R il numero di soluzioni dell’equazione f(x) = A.

2. Risolvere il problema di Cauchy

3. Studiare la convergenza dell’integrale

“+o0 1
/2 (z— 122 +1) du

ed eventualmente calcolarne il valore.

4. Dimostrare che la somma di due funzioni crescenti (non necessariamente derivabili) & una
funzione crescente. Cosa si puo dire della differenza di due funzioni crescenti? tale differenza
€ una funzione monotona?



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

16 giugno 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=441380
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Prova di Analisi Matematica 1
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10.

PARTE A

. La serie a termini non-negativi

i arctan(n)
n=3 ne

converge per
A:a>1 B:a>0 C:NA Dia>1 E3<a<m

1
‘/ el da
-1
vale

A:2(1—e) Biet+e ! C:NA D:2e—1) E:|let+e !

L’integrale

Una primitiva di f(z) = log(2z) &
A: z —zlog(2z) B:log(3) + zlog(x) + (log(2) — 1)z C: x +22log(2z) D: N.A.  E:
N.E.

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={zecR:2*-3x+2<0}

valgono
A:{—-oc0,N.E., 400, N.E.} B:N.A. C:{1,1,2,2} D:{1,N.E,2,N.E.} E:{0,0,1,1}

Data f(z) = 5%. Allora f'(5) & uguale a
A:N.A. B:log(5) C:1 D:0 E:NE.

La parte reale del numero complesso z = g—;; e

A:—m/4 B:1/4 C:0 D:-1/2 E:N.A.
La funzione f: RT — R definita da f(z) = log,(z) &
A:sempre positiva  B: sempre negativa  C: limitata inferiormente D: N.A. E: iniettiva
Il polinomio di Taylor di grado 1 relativo al punto xy = /7 della funzione y(z) = sin(z?)
vale
A:2r —2/mx B:l-2mz C:1-2ymz—2> D:(x—7/2)2 E:NA.

sin(x) per x >0

La funzione f(z) =
cos(x + 7/2) per x <0

A: N.A. B: ¢ continua e derivabile.  C: non & né continua né derivabile.  D: & continua,
ma non derivabile.  E: e derivabile, ma non continua.

11 limite
liril z (arctan(z) — 7/2)

vale

A:NA. B:-1 C:+o00 D:0 E:NE.

CODICE=441380
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

16 giugno 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=460496
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10.

PARTE A

. L’integrale

1
‘/ el*l dx
-1
vale

A:2(e—1) B:NA. Cile+e!| Diete ! E:2(1-—e¢)

2—1

. La parte reale del numero complesso z = £ &

3+1
A:0 B:-1/2 C:—-n/4 D:N.A. E:1/4

Il polinomio di Taylor di grado 1 relativo al punto xy = /7 della funzione y(z) = sin(z?)
vale

A:1-2r2 B:N.A. C:2r—-2ymx D:(z—7m/2)? E:1-2ymz— 2>

. Una primitiva di f(z) = log(2z) &

A:z+z%log(2z) B:N.A. C:N.E. D:z—=zlog(2z) E:log(3)+xlog(z)+ (log(2)—1)x

Data f(z) = 5%5. Allora f'(5) & uguale a
A:1 B:N.E. C:0 D:log(5) E:N.A.

La serie a termini non-negativi
o]

arctan(n)
D

n=3

converge per
A:a>1 B:NA Cia>0 Dia>1 E3<a<m
sin(x) per x >0

La funzione f(x) =
cos(x + 7/2) per x <0

A: N.A. B: non ¢ né continua né derivabile.  C: ¢ derivabile, ma non continua. D: ¢
continua, ma non derivabile.  E: & continua e derivabile.

La funzione f: R™ — R definita da f(z) = log,(x) &

A:N.A. B:iniettiva C:sempre positiva D: sempre negativa E: limitata inferiormente

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={reR:2> -3z +2<0}

valgono
A:{—oc0,N.E.,400,N.E.} B:{l,N.E.,2,N.E.} C:N.A. D:{1,1,2,2} E:{0,0,1,1}

11 limite

lim @ (arctan(z) — 7/2)

vale
A:4+00 B:NA. C:NE. D:-1 E:0

CODICE=460496



Brutta copia
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

16 giugno 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=194332
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Prova di Analisi Matematica 1
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10.

C: (
. Una primitiva di f(x) = log(2z

PARTE A

. L’integrale

1
‘/ el*l dx
-1
vale

A:N.A. Bilete ! Ciete ! D:2e—1) E:2(1—e)

. La funzione f: RT — R definita da f(z) = log,(x) &

A:limitata inferiormente  B: sempre negativa  C:sempre positiva D: N.A. E: iniettiva

Il polinomio di Taylor di grado 1 relativo al punto xy = /7 della funzione y(z) = sin(z?)

vale
A:NA. B:1-2mzx r—7/2)% D:1-2ymx—2* E:2r—2y7x

N

) e
A:N.E. B:log(3) + zlog(z) + (log(2) — 1)z C: x —xlog(2z) D: x+ 2%log(2z) E:
N.A.

11 limite
LETOO z (arctan(z) — 7/2)

vale

A:NA. B:NE. C:0 D:-1 E: 4+

Data f(x) = 55. Allora f/(5) & uguale a
A:0 B:log(5) C:1 D:N.A. E:NE.

La serie a termini non-negativi

>, arctan(n)
>
n=3

converge per
A:ra>0 B:ia>1 Cia>1 D:3<a<wm E:NA.

. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={reR:2* -3z +2<0}

valgono
A:N.A. B:{-oo,N.E.,400,N.E.} C:{1,1,2,2} D:{1,N.E.,2,N.E.} E:{0,0,1,1}

sin(x) perz >0
La funzione f(z) =
cos(x + 7/2) per x <0

A: & derivabile, ma non continua.  B: & continua e derivabile.  C: non € né continua né
derivabile.  D: ¢ continua, ma non derivabile.  E: N.A.

La parte reale del numero complesso z = ? e
—+1

A:-1/2 B:NA. C:0 D:—n/4 E:1/4

CODICE=194332
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

16 giugno 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=236142
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10.

PARTE A

. 1l polinomio di Taylor di grado 1 relativo al punto xq = /7 della funzione y(x) = sin(x?)

vale

A:NA. Bil-2ymz—2? C:2r—2ymx D:1-2mz E:(x—7/2)?
Inf, min, sup e max dell’insieme

A={reR:2>-3x+2<0}
valgono

A:{1,1,2,2} B:{1,N.E,2,N.E.} C:{0,0,1,1} D:N.A. E:{-o0c0,N.E.,4+00,N.E.}

La parte reale del numero complesso z = g—;; e

A:0 B:-1/2 C:1/4 D:—-w/4 E:N.A.

1
‘/ el*l dx
-1
vale

Aie+e! B:2e—1) C:2(1—e) D:NA. E:let+e !

. L’integrale

Una primitiva di f(z) = log(2z) &

A:z +2%log(2z) B: N.A.  C:z—=zlog(2z) D:log(3) + xlog(z) + (log(2) — 1)z E:
N.E.

. La funzione f: R"T — R definita da f(z) = log,(x) &

A:limitata inferiormente  B: sempre negativa C:iniettiva D:N.A. E: sempre positiva

Data f(x) = 5%. Allora f/(5) & uguale a
A:N.A. B:0 C:log(5) D:1 E:NE.
sin(x) per x >0

La funzione f(x) =
cos(x + 7/2) per x <0

A: ¢ continua, ma non derivabile.  B: non ¢ né continua né derivabile.  C: & derivabile,
ma non continua.  D: & continua e derivabile.  E: N.A.

La serie a termini non-negativi

i arctan(n)

n=3 ne
converge per
A:3<a<m B:NA Ca>1 Dia>0 Ea>1
11 limite

hrf z (arctan(z) — 7/2)

vale

A:NE. B:0 C:+oc0 D:NA. E:-1
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

16 giugno 2009

PARTE B

1. Studiare il numero di soluzioni, al variare di A € IR della equazione

Lol
2+2x

, x> 0.

2. Risolvere il problema di Cauchy
y'(8) + y(t) = sin(rt)
y(0) =1
y'(0) = 0.
Quanto vale 3" (0)?

3. Studiare la convergenza ed eventualmente calcolare 'integrale generalizzato

+oo T
/2 (x —1)(z2+9) dx.

4. Dimostrare che nessun polinomio di grado dispari, strettamente maggiore di 1, & una funzione
convessa.

Traccia di soluzione
1) Studiando la funzione

I o i I U

flx) = rz 24 se x > 0.

si ricava subito che la derivata prima f’(z) = (2+x) 2 & strettamente maggiore di zero. La funzione
f & quindi strettamente monotona e la sua immagine ¢ Jinf,~¢ f,sup,~q f[=]1/2,2[. Pertanto per
1/2 < XA < 1 ¢’¢ una soluzione, mentre per A < 1/2 e A > 1 non ci sono soluzioni.



2) L’equazione caratteristica ha come soluzioni A = £i e quindi ’equazione omogenea ha come
soluzione
yo(t) = ¢1 sin(t) + co cos(t).

Dato che non c’e risonanza una soluzione dellla non omogenea va cercata della forma
yr(t) = cq sin(nwt) + co cos(mt).
Svolgendo i conti e imponendo le condizioni iniziali si trova

msin(t) — sin(7t)
-1 +7T2

y(t) = cos(t) +

ed anche y”’(0) = —1.
3) In questo caso osservando che

T

CESCE R

Iintegrale converge. Trattandosi di una funzione razionale, tramite la usuale fattorizzazione si
trova che una primitiva ¢

1 /(T

20 (Gtan ! (5) +2log(z — 1) — log (2% + 9))
e quindi

too x . 1 x 9 b

/2 CECET)] dr = lim 20 (6 arctan (g) + 2log(z — 1) — log (2* + 9))}

(1132 + 9) b—+o0 2

1 2
=59 (377 — 6 arctan (3) + 10g(13)>

4) Se P(x) ¢ un polinomio di grado dispari di grado strettamente maggiore di 1, allora la sua
derivata seconda P”(x) & un polinomio di grado dispari di grado maggiore o uguale a 1. Pertanto

linIEl P"(z) = +o0 oppure lirf P (z) = Foo.

In entrambi i casi il teorema della permanenza del segnoci assicura ’esistenza di intervalli in cui
la derivata seconda € negativa e quindi P non puo essere convessa.



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

2 luglio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=514511



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Analisi Matematica 1

2 luglio 2009

© 00 N O ot s W N -

—_
o

CODICE = 514511

A B C D E

OOO0OO

OOO0OO

OOO0OO

OOO0OO

OOO0O

OOO0O

OOO0OO

OOO0O

OOO0O

OO000

CODICE=514511



10.

PARTE A

. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={ze€l0,2n]: sin(z) < %}

valgono

A:N.A. B:{-00o,N.E.,+o0,N.E.} C:{r/6,N.E.,57/6,N.E.} D:{0,0,2m 27} E:
{0,0,7/6,N.E.}

. La funzione f: R — R definita da f(z) = |z|(z% + 1) &

A: monotona crescente  B: iniettiva  C: surgettiva  D: derivabile ovunque E: N.A.

Una soluzione dell’equazione differenziale y'(x) = @ ©

A: L~ B:NA. C:e® —sin(z) D:log(tan(z/2)) E: N.E.

cos(z)

ex

2) per x <0

sin (
La funzione f(z) =

x perx >0

A: ¢ continua e derivabile.  B: & derivabile, ma non continua.  C: non ¢ né continua né
derivabile. D: N.A. E: & continua, ma non derivabile.

Modulo e argomento del numero complesso z = (v/2i)'? sono
A: (64v2,—7/2) B:N.A.  C: (232 —n/2) D: (64v2,7/2) E: (2'3,7/2)
La retta tangente al grafico di y(z) = sin(3z) nel punto zy = 7/12 vale

. 2 . C3=%)
Arl+z+2° B:NA C \/512 +5
Data f(z) = z¢". Allora f’(1) ¢ uguale a
A:log(3e) B:N.A. C:e* D:NE. E:e

1
/ |z| e® dx
-1
vale

2(e—1
Ao+l Bi2fe C:HED DINA E: 0

D:1+2x— 7 E:1+sin(3z)(z —7/12)

L’integrale

Il limite )
log(e®")
@—0 sin?(x)

vale
A:NA. B:0 C:1 D:+4+o0o0 E:NE.

La serie a termini non-negativi
o0
E V2on
n=1

converge per
A:3<a<m Bia>1 Cia>1 D:NA. Ea>0

CODICE=514511
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

2 luglio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=863598
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10.

PARTE A

. Data f(z) = 2°". Allora f’(1) & uguale a

A:N.E. B:log(3e) C:e D:NA. E:e?

1
/ || €” dx
~1
vale

2(e—1
A:NA. B:2/e C:0 D:iye+1 E: 2

L’integrale

Modulo e argomento del numero complesso z = (1/2i)'? sono
A: (2132, —71/2)  B: (64v2,7/2) C:N.A. D:(28,7/2) E: (64y2,—7/2)
Il limite 2
1 T
lim O.g(; )
z—0 gin“(x)

vale
A:0 B:+oc0o C:N.A. D:1 E:NE.

1
sin(z)

A:e” —sin(z) B: =2~ C:N.A. D:NE. E:log(tan(z/2))

* cos(z)

La funzione f : R — R definita da f(z) = |z|(z? + 1) &

A: surgettiva  B: derivabile ovunque  C: iniettiva D: N.A. E: monotona crescente

e

Una soluzione dell’equazione differenziale y'(x) =

Inf, min, sup e max dell’insieme
) 1
A={x€]0,2n]: sin(z) < 5}

valgono

A: {0,0,7/6,N.E.} B:N.A. C:{n/6,N.E.,bn/6,N.E.} D: {—0c0,N.E.,4+00,N.E.}
E: {0,0,2m, 27}

La serie a termini non-negativi
o0
YORERT
n=1
converge per
A:3<a<m B:NA Cia>0 D:a>1 Ea>1

La retta tangente al grafico di y(z) = sin(3z) nel punto zy = 7/12 vale

A:1+sin(3z)(z —7/12) B:NA. C:il+420—5 D:il+az+a® E ats) |

V2
. me®
sm( > > per x <0

1
V2

La funzione f(z) =
T per x >0

A: non ¢é né continua né derivabile.  B: ¢ continua e derivabile.  C: ¢ derivabile, ma non
continua.  D: & continua, ma non derivabile.  E: N.A.

CODICE=863598
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

2 luglio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE="717572
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10.

PARTE A

. La serie a termini non-negativi

i V2en
n=1

converge per
A:a>1 B:3<a<wm Cia>1 D:a>0 E:NA.

La funzione f : R — R definita da f(z) = |z|(z? + 1) &

A: surgettiva  B: iniettiva  C: monotona crescente  D: derivabile ovunque E: N.A.

1
/ || €” dx
-1
vale

2(e—1
A:2/e B:NA. C:ye+1 D:0O E:%

L’integrale

Il limite )
log(e®")
z—0 sin2(9c)

vale
A:1 B:NA. C:+oc0o D:NE. E:0

. me®
sin ( > > per x <0
La funzione f(z) =

T per x >0

A: non ¢ né continua né derivabile. B: N.A. C: ¢ continua e derivabile.  D: & continua,
ma non derivabile.  E: e derivabile, ma non continua.

Inf, min, sup e max dell’insieme
. 1
A={x €]0,2n] : sin(z) < 5}

valgono

A:{-oc0,N.E.,400,N.E.} B:{0,0,7/6,N.E.} C:{n/6,N.E.,57/6,N.E.} D:{0,0,2n,27}
E: N.A.

Data f(z) = z¢". Allora f'(1) & uguale a
A:N.A. B:N.E. C:log(3e) D:e E:ée?

Modulo e argomento del numero complesso z = (1/2i)'? sono
A: (64v2,7/2) B: (2132 —m/2)  C: (2'3,7/2) D:N.A.  E: (64y2,—7/2)

La retta tangente al grafico di y(z) = sin(3z) nel punto xg = 7/12 vale

Arltoe— = B 2ld)

7 +% C:N.A. D:1+sin(3z)(x —7/12) E: 1+ + 22

1
sin(x)

A:log(tan(z/2)) B:N.E. C:N.A. D:e” —sin(z) BE: —2

e

Una soluzione dell’equazione differenziale y'(x) =

CODICE="717572
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

2 luglio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=441542
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PARTE A

. [me*
sin ( 5 ) per x <0
. La funzione f(z) =

T perx >0
A: & continua, ma non derivabile.  B: N.A. C: & derivabile, ma non continua.  D: non
e né continua né derivabile.  E: & continua e derivabile.
. Modulo e argomento del numero complesso z = (v/2i)" sono
A: (64v/2,7/2) B:(2'3,7/2) C:(2'%/2, —n/2) D:N.A. E: (64v2,—7/2)

. Data f(x) = 2° . Allora f’(1) & uguale a
A:N.A. B:log(3e) C:e* D:N.E. E:e

1
sin(z)

A:N.A. B:NE C: 1+ D:log(tan(z/2)) E:e® —sin(x)

cos(x)

e

. Una soluzione dell’equazione differenziale y'(z) =

. La funzione f: R — R definita da f(x) = |z|(z% + 1) &

A: derivabile ovunque  B: surgettiva  C: iniettiva D: monotona crescente  E: N.A.
. La serie a termini non-negativi
o0
> v
n=1
converge per
A:3<a<m B:NA Cia>1 Dia>0 Ea>1

. Inf, min, sup e max dell’insieme
) 1
A={xe€l0,2n]: sin(z) < 5}
valgono

A:{0,0,7/6,N.E.} B:{—o0,N.E.,4+0c0,N.E.} C:{0,0,27,2r} D:N.A. E:{wx/6,N.E.,57/6, N.E.}

. Il limite )
log(e®™")

@—0 sin?(x)

vale

A:+o0 B:NE. C:0 D:NA E: 1
. La retta tangente al grafico di y(z) = sin(3z) nel punto zg = 7/12 vale

Ailtata? Bil+2e— 5 C:NA D:il4sin@e)(e-r/12) B 25y

12 72
1
/ |z| e® dx
-1
vale

A'NA. Biye+1 C: 2D Dige E:0

1
V2

. L’integrale

CODICE=441542
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

2 luglio 2009

PARTE B

1. Studiare il numero di soluzioni, al variare di A € R della equazione

A=2—222+2 -1, z > 0.

2. Risolvere il problema di Cauchy

3. Studiare la convergenza ed eventualmente calcolare I'integrale generalizzato

0 3
/ 22 e dz.
— 00

4. Mostrare che per ogni p > 1 esiste una costante ¢(p) tale che
(14 2)? <e(p)(l+aP) V>0

e calcolare quanto vale.

Traccia di soluzione
1) Studiando la funzione

f(a:):x3—2a:2+x—1, z >0

si ricava subito che la derivata prima f’(z) = 322 — 4z + 1 & strettamente maggiore di zero per
0 << 1/3 e per > 1 e strettamente minore di zero per 1/3 < z < 1. Pertanto in g = 1/3 (con
f(zo) = —23/27) si ha un massimo locale, mentre in 1 = 1 (f(z1) = —1) si ha un minimo locale
(questo ¢ il grafico approssimativo



-0.5
-1 a’fr-—_h%“'““--_-/

visto che lim,_. 4 f(x) = +00). Dallo studio si ricava che non ci sono soluzioni se A < —1;
Poi 2 soluzioni se A = —1 e A = —23/27, 3 soluzioni se —1 < A < —23/27 e una soluzione se

A > —23/27
2) L’equazione caratteristica ha come soluzioni A = 0, 1 e quindi ’equazione omogenea ha come
Yo(t) = c1t + coe’.

soluzione
Le soluzioni del problema non omogeneo vanno cercate della forma y;, = t(at +b) e yp, =
ccos(t) + dsin(t) Svolgendo i calcoli e imponendo le condizioni iniziali si trova che la soluzione &

1
3 (—t? — 2t + 3¢’ — cos(t) —sin(t) — 2).

y(t)
3) La funzione i questione ¢ integrabile in senso generalizzato, perche

.’1328‘%3
=0 Va>0

lim
r——00 %

Svolgendo i conti si trova facilmente (integrazione per sostiruzione)
1
3

0 3
/ z?e” dx = —

—o0
4) La diseguaglianza ¢ soddisfatta se si trova un numero c¢(p) tale che

(L+z) < c(p) Vx> 0.

T+ =
osserviamo che per ogni p > 1 fissato , se F(x) = 812:; si ha
F0)=1 lir+n F(z)=1

x4+ 1)P7H(1 — 2P~
1+ )7

e inoltre visto che
Fl(z) = p(
la funzione F'(x) assume massimo assoluto in = 1 e questo ancora per ogni p > 1. Pertanto

A+2l  py = o

F(x) = (Tt ar) =



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

23 luglio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=371550
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10.

PARTE A

. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={ell 2z R}

valgono
A: N.A. B:{l,1,400,N.E.} C:{0,N.E.,4+0c0,N.E.} D: {0,N.E.,+00,N.E.} E:
{1,1,e,e}

. 11 limite

622 elog(:r)
T—+00 e’
vale

A:0 B:NE. C:NA D:e E:+o0

re

A:NA B:e*—2 C:z—1 D:NE. E:e*+e%42¢

Una soluzione dell’equazione differenziale y'(x) = e* — e~

L’argomento di z = vV/73i &

A:Z4+ 2% B:NA  Cim/2e-—7/2 D: 3 46kr E: %
Sia a € R, allora la serie a termini non-negativi

>~ 1+a’n

>

n=1

converge per

A:a=0 Bia>1 C-1l<a<l Dia#1 E:NA.
Data f(z) = log(mz) — log(z). Allora f/(7) & uguale a

A:e™ B:N.A. C:log(r) D:NE. E:0

Sia f(x) = é—‘ per z # 0 e f(0) = 0, allora U'integrale

2
/ f(z)dx
-1
vale

A:N.E. B:NA C:-1 D:1 E:0

La funzione f: R — R definita da f(z) =2* — 22 +1¢&

A: iniettiva  B: surgettiva C: pari D: N.A. E: monotona crescente

La retta tangente al grafico di y(z) = cos(3z) nel punto xg = 7/6 vale

A:3cos(3z)(x —7/6) B:NA. C:-3(x—%) D:1-3-7% E:1+2(z—7/6)

1
-—1 perO<z<l1

La funzione f(z) = { *

definita su (0, +00)
log(x) per z > 1

A: ¢ continua, ma non derivabile. B: & derivabile, ma non continua. C: ¢ continua e
derivabile.  D: non & né continua né derivabile. E: N.A.

CODICE=371550
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

23 luglio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=598957
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10.

A:N.E. B:log(m) C:

PARTE A

0 D:e™ E:N.A.

. Data f(z) = log(mz) — log(z). Allora f'(r) & uguale a

Sia f(x) = %‘ per z # 0 e f(0) =0, allora l'integrale

vale
A: -1 B:NA C:1

11 limite

vale

A:0 B:+o0o C:N.E.

A: surgettiva B: pari

/_21 f(z)dx

D:0 E: N.E.
emzelog(z)
lim a
r——+00 et
D:e E:N.A.

C: monotona crescente

. La funzione f: R — R definita da f(z) = 2% —22 + 1 ¢

D: iniettiva E: N.A.

La retta tangente al grafico di y(z) = cos(3z) nel punto xg = 7/6 vale

Arl1-3-15

Una soluzione dell’equazione differenziale y'(x) = e* — e~

B: 142(x—7/6) C:—3(x—1)

Are*—2 B:z—1 C:NE. D:e*+e %424

Sia a € R, allora la serie a termini non-negativi

converge per

>

n=1

D: N.A.  E: 3cos(3z)(z — 7/6)
e
E: N.A.

Ara#1 B:a=0 C:a>1 D:NA E -1<a<l

1
-—1 perO<z<l1

La funzione f(z) = { *

log(x) per z > 1

A: & derivabile, ma non continua. B: N.A. C:
E: & continua, ma non derivabile.

continua né derivabile.

Inf, min, sup e max dell’insieme

valgono

A: {0,N.E., 400, N.E.}
E: N.A.

definita su (0, +o0)

¢ continua e derivabile. D: non ¢ né

A= {7l z R}

B: {0, N.E.,+o00, N.E.}

L’argomento di z = v/73i ¢
C:Z+ 2 D:NA  E: 3 46k

A:m/2e—-7m/2 B: g

C: {1,1,400,N.E.} D: {1,1,e,e}

CODICE=598957
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

23 luglio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=404333
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10.

PARTE A

. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={el"l zeR}

valgono

A: {O,N.E.,4+00,N.E.} B: {0,N.E.,4+00,N.E.}
E: N.A.

Il limite )
e® elog(m)
lim ———

r——+00 et

vale
A:NE B:0 C:4+o00 D:NA. E:e

C: {1,1,e,e}

D: {1,1,+00, N.E.}

La retta tangente al grafico di y(z) = cos(3z) nel punto xg = 7/6 vale

A:3cos(3z)(x —m/6) B:N.A. C:1-3-F D

. 3 N
L’argomento di z = V737 ¢

A:NA. B3 46kr C:% Dirm/2e-7m/2 E:

1
- —1 per0<z<1
La funzione f(z)=<¢ 7

log(x) per z > 1

3= 3)

2km
+ 3

oIy

E: 1+ 2(x —7/6)

definita su (0, +00)

A: N.A. B: ¢ derivabile, ma non continua.  C: & continua e derivabile. = D: non & né
continua né derivabile.  E: & continua, ma non derivabile.

Una soluzione dell’equazione differenziale y'(z) = e* — e~

re

A:NA B:e*—z Ce®+e®42¢ D:NE E: z-1

La funzione f: R — R definita da f(z) =2* — 2% + 1 ¢

A: N.A. B: iniettiva C: monotona crescente D: pari

Sia f(x) = ﬁ per z # 0 e f(0) =0, allora l'integrale

2
/ f(z)dx
-1
vale

A:1 B:N.E. C:NA. D:—-1 E:0

Sia a € R, allora la serie a termini non-negativi
oo
Z 1 =+ a2n
n2

n=1

converge per

A:—1<a<1l B:NA Ca>1 Da#l E:
Data f(z) = log(mz) — log(z). Allora f/(m) & uguale a
A:NE. B:NA. C:0 D:e™ E:log(m)

a=0

E: surgettiva

CODICE=404333
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

23 luglio 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=529220
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PARTE A

. Una soluzione dell’equazione differenziale y'(x) =e* —e % ¢

A:NE B:NA Cie®+e®+2* Dizx—1 E:e®—2z
. Sia a € R, allora la serie a termini non-negativi

> 1+a’n

>

n=1

converge per
A:NA. Bia>1 C-l<a<l Dia#l1l E a=0

. Data f(z) = log(rz) — log(x). Allora f'(7) & uguale a
A:NE. B:NA C:e™ D:log(n) E:0

. 11 limite )
e® elog(:r)
lim ———
T—+00 e’
vale

A:NE B:0 C:e D:NA E:+o0

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A={e7ll 2R}

valgono

A: {O,N.E.,400,N.E.} B: {0O,N.E.,4+00,N.E.} C: {1,1,e,e} D: {1,1,400,N.E.}
E: N.A.

1
- -1 perO<z<l1

T

. La funzione f(z) = definita su (0, 4+00)

log(x) per z > 1

A: non e né continua né derivabile.  B: & continua, ma non derivabile.  C: & continua e
derivabile. D: N.A. E: ¢ derivabile, ma non continua.

. La retta tangente al grafico di y(z) = cos(3z) nel punto xg = 7/6 vale

A:NA B:1+2x—7/6) C:—-3(zx—%) D:3cos(3az)(z—7/6) E:1-3-5%

. L’argomento di z = v/73i &
A: 3 4 6kr Bim/2e-m/2 C:Z+2T DI E:NA.

. La funzione f: R — R definita da f(z) = 2% —22 + 1 ¢

A: iniettiva B: N.A. C: pari D: surgettiva E: monotona crescente

. Sia f(z) = I%\ per z # 0 e f(0) = 0, allora l'integrale

2
/ f(x)dx
-1
vale

A:N.E. B:1 C:0 D:-1 E:N.A.

CODICE=529220
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PARTE B

. Studiare la funzione .

f(a:):m, x € (0,1) U (1,400)

trovando eventuali massimi e minimi locali e assoluti e punti di flesso. Calcolare poi il numero
di intersezioni con la funzione g(x) = .

. Risolvere il problema di Cauchy
y"(t) + y(t) = sin(t) + cos(2t)
y(0) =0

y'(0) = 0.

logl@)
/1m<10g<x>+1>d'

Sugg. usare integrazione per sostituzione

. Calcolare I'integrale

. Sia h(z) una funzione continua assieme alle sue derivate prime e seconde e tale che h(0) =
h(1) =e e h'(1) = w. Calcolare
1
/ zh"(z) dx.
0

CODICE=529220



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

17 settembre 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=948313
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10.

PARTE A

. Data f(z) = sin(mz). Allora f'(2/3) ¢ uguale a

. @ ._m . . V3 .
A: 5 B3 C: -1 D: 5 E: N.A.

La serie a termini non-negativi
(oo}

(n+3)
Z n+4

converge per
A:a>0 B:NA Cl<a<2 Dia>1 Ea>1

2
/ | — 23| dx
—1
vale

A:0 B:NA. C: ”44_1 D: %7 E: %

L’integrale

1 polinomio di Taylor di grado 1 relativo al punto zo = e della funzione f(z) = e*" vale
Are® +2°%(z—e) Bie® —el™(z4e) C:NA. Dil4z E:e® +2 (2 —e¢)
La funzione f: R — R definita da f(x) = |sin(z)| &

A: monotona crescente  B: iniettiva  C: sempre non negativa D: N.A.  E: surgettiva

Modulo e argomento del numero complesso % (1 - z\/g) sono
A:N.A. B:(1,n/6) C:(1,4n/3) D:(2,57/3) E:(1,—7/3)

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={zeR:log(x)>e}

valgono
A:{e% e 400, N.E.} B:{0,N.E.e%e°} C:N.A. D:{e,N.E.,+00,N.E.} E:{0,0,4+00,N.E.}

Una primitiva della funzione z(t) = te*

A:sin(t) +icos(t) B:je*(2t—1)—y/m C:ef(t—1) D:NA. E: %etz

Il limite
. log(1+ 2?)
lim ———=
z—0 1 — cos(z)
vale
A:+00 B:0 C:NA. D:NE. E:1
2—r—1 per x <0
La funzione f(z) =
—sin(z) per z >0

A: e derivabile, ma non continua.  B: & continua, ma non derivabile. ~ C: non & né continua
né derivabile.  D: N.A. E: & continua e derivabile.

CODICE=948313
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

17 settembre 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=949137



© 00 N O Ot s W N -

—
o

CODICE = 949137

A B C D E

OOO0OO

OOO0OO

OOO0OO

OOO0OO

OOO0OO

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OO0000

CODICE=949137



10.

PARTE A

. L’integrale

2
/ | — 23| da
—1
vale

4_
A:NA. B:0 C:% D: 41 E:lz5

. 11 polinomio di Taylor di grado 1 relativo al punto zg = e della funzione f(z) = e®” vale

A: e 4 2elte’ (x—e) B:l+z C: e _ lte? (xr+e) D:N.A. E: e+ 26’32’”(33 —e)

Il limite
. log(1+ 2?)
lim ———~
z—0 1 — cos(z)
vale

A:NE. B:1 C:4+oc0 D:0 E:N.A.

. Data f(x) = sin(wx). Allora f'(2/3) ¢ uguale a

A: B: § C:—-% D:—-1 E:NA.

ol3

Modulo e argomento del numero complesso % (1 — Z\/g) sono

A: (1,7/6) B:(1,—-w/3) C:(1,47/3) D:N.A. E:(2,57/3)
La funzione f: R — R definita da f(x) = |sin(z)| &

A: surgettiva B: monotona crescente  C: sempre non negativa D: N.A.  E: iniettiva

Una primitiva della funzione z(t) = te*! &

A le?(2t—1)— /1 Biel(t—1) C:N.A. D:sin(t) +icos(t) E: %et2

2 —x—1 per x <0

La funzione f(z) =
—sin(z) per z >0

A: N.A. B: e derivabile, ma non continua. C: & continua, ma non derivabile.

¢ né continua né derivabile.  E: ¢ continua e derivabile.

La serie a termini non-negativi
o0

n=—1 (’I’L + 4)04
converge per

Ara>0 B:a>1 Cia>1 D:NA El<a<?2

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={zeR:log(z)>e}

valgono

A:{e,N.E., 400, N.E.} B:{e®e®,+oo,N.E.} C:N.A. D:{0,0,400,N.E.} E:{0,N.E. e® e}

D: non

CODICE=949137
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

17 settembre 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. Data f(z) = sin(mz). Allora f'(2/3) ¢ uguale a

. . . V3 .z .
A:NA Bi-1 ¥ D:-I E:Z
Il limite
. log(1+ 2?)
lim ———~
z—0 1 — cos(z)
vale

A:0 B:NE. C:NA D:4+0 E:1

La serie a termini non-negativi
o0

nzfl(n+4)a
converge per
A:l<a<2 B:a>1 C:a>0 D:a>1 E:NA.

. Una primitiva della funzione z(t) = te?* ¢

2

A te¥(2t—1)— /7 B:NA. C: %et D:ef(t—1) E:sin(t) + i cos(t)

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={xeR:log(z) > e}

valgono
A:{e,N.E.,+o0,N.E.} B:{0,0,+00,N.E.} C:{e®e® 4+00,N.E.} D:N.A. E:{0,N.E. e% e’}

La funzione f: R — R definita da f(z) = |sin(z)| &
A: iniettiva B: N.A. C: surgettiva D: sempre non negativa E: monotona crescente
22 —z—1 per x <0
La funzione f(x) =
—sin(z) per z > 0

A: non & né continua né derivabile.  B: ¢ derivabile, ma non continua.  C: & continua e
derivabile.  D: & continua, ma non derivabile. E: N.A.

Modulo e argomento del numero complesso % (1 - Z\/g) sono
A: (1,7/6) B:(1,—-w/3) C:N.A. D:(1,4x/3) E: (2,57/3)

11 polinomio di Taylor di grado 1 relativo al punto x¢ = e della funzione f(x) = e®” vale

Arl+z B:NA. Cie” —elt(z4e) Die® 421 (z—e) E:e® +2e%(z—e)

2
/ | — 2% dx
-1
vale

Arr=l BT C:NA. D:0 E: L

L’integrale
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

17 settembre 2009

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa ”nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. I limite

. log(1+ 2?)
lim ————=
z—0 1 — cos(z)

vale

A: 400 B:0 C:NE. D:1 E:N.A.

2 —z—1 per x <0
. La funzione f(z) =
— sin(z) per z > 0

A: non e né continua né derivabile.  B: & continua, ma non derivabile.  C: & continua e
derivabile.  D: ¢ derivabile, ma non continua. E: N.A.

2 -
/ | — 23| dx
—1
vale

A:% B: N.A. C:% D:% E: 0

. L’integrale

. Data f(z) = sin(7z). Allora f/(2/3) & uguale a
A:-1 B: -3 C § D: 7 E:NA.

. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={zeR:log(x)>e}

valgono
A:{0,0,400,N.E.} B:N.A. C:{e%e® +00,N.E.} D:{e,N.E.,+oc0,N.E.} E:{0,N.E. e® e}

. Modulo e argomento del numero complesso % (1 — Z\/g) sono

A: (2,57/3) B:(1,-w/3) C:(1,4n/3) D:N.A. E: (1,7/6)

. La serie a termini non-negativi
oo

n=—1 (n + 4)04
converge per

A:ra>0 B:NA Cl<a<2 Dia>1 Ea>1

. La funzione f: R — R definita da f(z) = |sin(x)| &

A: injettiva B: N.A.  C: surgettiva D: monotona crescente E: sempre non negativa
. Una primitiva della funzione z(t) = te?! ¢

A:NA. B:fe?(2t—1)— /7 C:sin(t) +icos(t) D: %etZ E: ef(t—1)

. 1 polinomio di Taylor di grado 1 relativo al punto zy = e della funzione f(z) = e*" vale

Are® —el T (z4e) Bie® +2°%(x—e) C:l+az D:NA. E:e” 2 (2 —e)
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PARTE B

1. Studiare la funzione

2 +1 x <0,
3T
fz) = cos(x) 0<z< -
3
3m —2x T > 777,

y"() =2 () +y/(t) = ¢
y(0) =0,
y'(0) =0,
y"(0)=0

3. Calcolare l'integrale

/3 dx
1 22 (z+3)

4. Dimostrare che per ogni coppia di numeri reali a e b vale la diseguaglianza

|sin(a) — sin(b)| < |a — b).
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